

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 132

12-09-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കി പി.ജി. അഡ്വീഷൻ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള, ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്</p>		<p>ഡോ. ആർ. ബിന്ദു (ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>വ്യാജ ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കി പി.ജി. കോഴ്സുകളിലേക്ക് അഡ്വീഷൻ തരപ്പെടുത്തുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>കായംകുളം എം.എസ്.എം. കോളേജിൽ നിവിൽ എം തോമസ് എന്ന വിദ്യാർത്ഥി ചരത്തിസ്.ഗഡിലെ കലിംഗ സർവകലാശാലയുടെ ബി.കോം (ബാങ്കിങ് ആൻഡ് ഫിനാൻസ്) ബിരുദത്തിന്റെ വ്യാജരേഖകൾ സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എം.കോം. പ്രവേശനം നേടിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും തുടർന്ന്, ഇത് പരിശോധിച്ചു നടപടി സ്വീകരിയ്ക്കുന്നതിന് സർവകലാശാലയ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കേരള സർവകലാശാല ഇയാളുടെ എം.കോം പ്രവേശനം റദ്ദാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇയാളെ കേരള സർവകലാശാലയിൽ നിന്നും വിലക്കുന്നതിനും, പരീക്ഷാഫലങ്ങൾ റദ്ദു ചെയ്യുന്നതിനും ഭാവിയിൽ ഏതെങ്കിലും കോഴ്സിന് ചേരുന്നത് വിലക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ വഴി അഡ്വീഷൻ തരപ്പെടുത്തിയവർക്കെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചത്;</p>	(ബി)	<p>(എ)-യിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നു.</p>
(സി)	<p>വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കണ്ടെത്താൻ എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(സി)	<p>വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കണ്ടെത്താൻ വിവിധ സർവകലാശാലകളിൽ നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു :</p> <p><u>കേരള സർവകലാശാല</u></p> <p>ഉന്നത പഠനത്തിനുള്ള പ്രവേശനത്തിനായി സമർപ്പിക്കുന്ന രേഖകളുടെ ആധികാരികതയും വിശ്വാസ്യതയും പരിശോധിക്കേണ്ട ബാധ്യത അതത് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. ആയതു ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി കേരള സർവകലാശാലയ്ക്ക്</p>

കീഴിൽ വരുന്ന കോളേജുകളിൽ താഴെപ്പറയുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട് :

1. എല്ലാ കോളേജുകളുടെയും ഭരണവിഭാഗത്തിൽ നിന്നും ഒരു നോഡൽ ഓഫീസറുടെ (Admission Committee Co-ordinator) നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവേശന നടപടികൾ ഏകോപിപ്പിക്കുകയും പ്രസ്തുത നോഡൽ ഓഫീസറുടെ വിശദാംശങ്ങൾ സർവ്വകലാശാലയെ അറിയിക്കുകയും വേണം.
2. ഓരോ വകുപ്പുകളിലെയും കോളേജുകളിലെയും പ്രവേശന നടപടികളുടെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം അതതു വകുപ്പ്/ കോളേജ് തലവൻമാർക്കായിരിക്കും. സ്ഥാപന മേധാവി/ പ്രിൻസിപ്പൽ പ്രവേശന നടപടികൾക്ക് മേൽനോട്ടം വഹിക്കേണ്ടതുമാണ്.
3. പ്രവേശനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അസ്സൽ രേഖകൾ അതതു വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ തന്നെ സൂക്ഷിക്കേണ്ടതും ആയതിന്റെ വിശ്വാസ്യത പ്രവേശന നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനു മുൻപ് തന്നെ ഉറപ്പു വരുത്തേണ്ടതും ആണ്. ഇവയുടെ വിശ്വാസ്യതയിൽ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ അവ്യക്തത /സംശയം നിലനിൽക്കുന്ന പക്ഷം അത് സർവ്വകലാശാലയെ അറിയിക്കേണ്ടതും ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ സർവ്വകലാശാലയുടെ സമ്മതത്തിനു വിധേയമായി മാത്രമാണ് പ്രവേശനം നൽകേണ്ടത്. ഈയവസരത്തിൽ താൽക്കാലികമായി പ്രവേശനം നൽകുകയാണെങ്കിൽ ആയതിനു അതതു സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം.
4. പ്രവേശന നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നോഡൽ ഓഫീസറും വകുപ്പ് തലവനും, സ്ഥാപന മേധാവിയും, ഒപ്പു വെച്ച നിശ്ചിത സാക്ഷ്യപത്രം, പ്രവേശനം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിശദ വിവരങ്ങളോട് കൂടി സർവ്വകലാശാലയിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.
5. എല്ലാ കോളേജുകളും മൂന്ന് മാസത്തിനകം നിലവിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രവേശന പ്രക്രിയ പരിശോധിച്ച് യോഗ്യത മാനദണ്ഡങ്ങളും സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന രേഖകളുടെ വിശ്വാസ്യതയും

തിട്ടപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. യഥാവിധി പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കി രണ്ടു ആഴ്ചകൾക്കകം റിപ്പോർട്ട് സർവകലാശാലയിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

6. ഇവയിൽ ഏതാനും ചില സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ സർവകലാശാല cross വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തുന്നതിന് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതിനായി, സർവകലാശാലയിൽ Assistant Registrar ൾ നേതൃത്വത്തിൽ genuineness verification cell ഉം കമ്പ്യൂട്ടർ സെന്റർ നേതൃത്വത്തിൽ ഓൺലൈൻ വെരിഫിക്കേഷൻ പോർട്ടലും തയ്യാറായി വരുന്നു.

മഹാത്മാഗാന്ധി സർവകലാശാല

കേന്ദ്രീകൃത പ്രവേശനം മുഖേന അഡ്മിഷൻ നേടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പരിശോധന ആദ്യഘട്ടം കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾമാർ മുഖേനയും രണ്ടാം ഘട്ടമായി അതാത് പരീക്ഷവിഭാഗത്തിൽ നിന്നും പരിശോധിച്ച ശേഷമാണ് അഡ്മിഷൻ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത്.

കാലിക്കറ്റ് സർവകലാശാല

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ ആധികാരികത പരിശോധിക്കുകയും വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കണ്ടെത്തുന്ന പക്ഷം ബന്ധപ്പെട്ട വ്യക്തികൾക്കെതിരെ നിയമപരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

കണ്ണൂർ സർവകലാശാല

അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽമാരോടും പഠന വകുപ്പ് മേധാവിമാരോടും 2023-24 വർഷത്തെ പ്രവേശനത്തിനായി സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്നുള്ളതും ഹാജരാക്കുന്നതുമായ യോഗ്യത സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ ആധികാരികത ഉറപ്പുവരുത്താൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൊച്ചി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക സർവകലാശാല

നിലവിൽ സർവകലാശാലയിൽ അഡ്മിഷൻ എടുക്കുന്ന എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും അസൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും മാർക്ക് ലിസ്റ്റുകളും ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾ പരിശോധിച്ചു ആധികാരികത ഉറപ്പുവരുത്താറുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ബിരുദം കരസ്ഥമാക്കിയ

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൈയിൽനിന്നും സർവ്വകലാശാലകളിലെ രജിസ്ട്രാർ നൽകുന്ന ഒഫീഷ്യൽ ട്രാൻസ്ക്രിപ്റ്റുകൾ പരിശോധനയ്ക്കായി വാങ്ങാറുണ്ട്. ഇതിന് പുറമെ രേഖകളിൽ സംശയം തോന്നുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ ആധികാരികത പരിശോധിക്കാൻ നേരിട്ട് സർവ്വകലാശാലകളിലേക്ക് അയക്കാറുണ്ട്. ഇതിന് മറുപടി ലഭ്യമായാൽ മാത്രമേ വിദ്യാർത്ഥികളെ തുടർ പഠനത്തിന് അനുവദിക്കാറുള്ളൂ. ഈ അധ്യയനവർഷം മുതൽ കേരളത്തിനു പുറത്തുനിന്നും ബിരുദം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ ആധികാരികത പ്രസ്തുത സർവ്വകലാശാലകളിൽനിന്നും നേരിട്ട് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ ശങ്കരാചാര്യ സംസ്കൃത സർവകലാശാല

സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ സൂക്ഷ്മ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി, ആധികാരികത ഉറപ്പാക്കാറുണ്ട്.

തൃശ്ശൂർ സർവകലാശാല

സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വിശദപരിശോധന നടത്തിയശേഷമാണ് അഡ്മിഷൻ നൽകുന്നത്. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വ്യാജമാണോ എന്ന സംശയമുണ്ടായാൽ ബന്ധപ്പെട്ട സർവകലാശാലകളിൽ നിന്നും സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ സാധുത പരിശോധിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിയ്ക്കാറുണ്ട്.

എ.പി.ജെ.അബൂൽകലാം സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവകലാശാല

അതാതു വർഷത്തെ പ്രോസ്പെക്ടസ് അനുസരിച്ചുള്ള അസ്സൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന സർവകലാശാല നടത്തുന്നുണ്ട്.

(ഡി) വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നത് തടയാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ?

(ഡി) വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നത് തടയുന്നതിലേയ്ക്കായി വിവിധ സർവകലാശാലകളിൽ താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു :

കേരള സർവകലാശാല

ഡിജിറ്റലൈസ്ഡ് സംവിധാനം വഴി ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ issue ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർവകലാശാലയുടെ ആലോചനയിലാണ്. കൂടാതെ, സർവകലാശാലയിൽ Assistant Registrar ടെ

നേതൃത്വത്തിൽ ഓൺലൈൻ വെരിഫിക്കേഷൻ പോർട്ടലും തയ്യാറായി വരുന്നു.

മഹാത്മാഗാന്ധി സർവകലാശാല

180 GSM കട്ടിയുള്ളതും പരുത്തിനാരുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും 12x 8.5" വലിപ്പ

മുള്ളതുമായ Cotopont Parchment പേപ്പറിലാണ് ബിരുദ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നത്. ഫോർമാറ്റിന്റെ മുകൾഭാഗത്ത് സർവകലാശാലയുടെ പേരും ഔദ്യോഗിക മുദ്രയും അച്ചടിക്കുകയും സർവകലാശാല നൽകുന്ന മാതൃകപ്രകാരമുള്ള art work കൾ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും. സർവകലാശാലയുടെ ലോഗോ Dandy Watermark ആയി embed ചെയ്യും ഒപ്പം പെട്ടെന്ന് ദൃഷ്ടിയിൽ പെടാത്ത സൈക്യൂരിറ്റി ഫൈബറുകൾ കൂട്ടിച്ചേർത്തും സുരക്ഷിതത്വം കൂടുതൽ ഉറപ്പാക്കുന്നു. ചുവന്ന നക്ഷത്ര ചിഹ്നത്തിലുള്ള patch നു മുകളിൽ സുവർണ്ണനാരിനാൽ വലയം ചെയ്യപ്പെട്ട ഔദ്യോഗിക മുദ്ര, ഫോർമാറ്റിന്റെ കീഴ്ഭാഗത്തും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സൂക്ഷ്മ ലിഖിതങ്ങളും ഫ്ലൂറസസ് മുദ്രകളും സൈക്യൂരിറ്റി ഘടകങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബാർകോഡിൽ സമന്വയിപ്പിച്ച് ക്രമനമ്പരം print masking പ്രത്യേകതയും ഫോർമാറ്റ് പ്രിന്റ് ചെയ്യിച്ച work order വിശദാംശങ്ങളും ആകെ പ്രിന്റ് ചെയ്ത എണ്ണവും ഫോർമാറ്റിന്റെ മറുവശത്ത് ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നു. കരാർ കാലയളവിൽ പ്രിന്റർ സർവകലാശാലയുടെ പേരും ഔദ്യോഗിക മുദ്രയും പതിപ്പിച്ച ഫോർമാറ്റുകൾ അതീവ ശ്രദ്ധയോടെ കൈകാര്യം ചെയ്യണമെന്നും ഈ ബിരുദ ഫോർമാറ്റുകൾ മൂന്നാമതൊരാൾക്ക് യാതൊരുകാരണവശാലും കൈമാറാൻ പാടില്ലെന്നും സർവകലാശാലക്ക് നൽകുന്നതിന് മുമ്പ് അവ നഷ്ടപ്പെടുകയോ ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുകയോ ഉണ്ടായാൽ അതിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്തം പ്രിന്റർക്കാണെന്നും കരാറിൽ വ്യവസ്ഥചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കരാർ കാലാവധി അവസാനിച്ച ശേഷം ബിരുദ ഫോർമാറ്റുകളൊന്നും തന്നെ പ്രിന്റർ കൈവശം വയ്ക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല. കേടായതും ഉപയോഗക്ഷമമല്ലാത്തതുമായ ഫോർമാറ്റുകൾ സുരക്ഷിതത്വവും രഹസ്യസ്വഭാവവും നിലനിർത്തി പ്രിന്റർ നശിപ്പിക്കേണ്ടതാണ് എന്നും കരാറിൽ വ്യവസ്ഥചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കാലിക്കറ്റ് സർവകലാശാല

വ്യാജ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നത് തടയാൻ കാലിക്കറ്റ് സർവകലാശാലയിൽ സോഫ്റ്റ് വെയറിൽ, ചെക്ക് മെഷേർസ് നിലവിലുണ്ട്.

ശ്രീ ശങ്കരാചാര്യ സംസ്കൃത സർവകലാശാല

ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ സംവിധാനത്തിൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ പൂർണ്ണമായും സൂക്ഷിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മലയാള സർവകലാശാല

വ്യാജസർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നത് തടയാൻ മലയാള സർവകലാശാല നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഹോളോഗ്രാം മുദ്ര പതിച്ചശേഷമാണ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്നത്. കൂടാതെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിൽ കൃ.ആർ. കോഡ് പതിപ്പിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വ്യാജമാണെന്ന് സംശയമുള്ളപക്ഷം അന്വേഷണം നടത്തുകയും പോലീസിൽ പരാതിപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

എ.പി.ജെ.അബ്ദുൾകലാം സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവകലാശാല

സി-ഡിറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്ന ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കാർഡ് സീരിയൽ നമ്പർ ക്രമത്തിൽ പ്രിന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ രജിസ്റ്ററിൽ സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സർവകലാശാലയിൽ നിന്നും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ സീരിയൽ നമ്പർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവരങ്ങൾ KTU ഇ-governance പോർട്ടലിൽ രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ ക്യാൻസൽ ചെയ്യപ്പെടുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ അതിനായി സൂക്ഷിക്കുന്ന പ്രത്യേക രജിസ്റ്ററിൽ രേഖപ്പെടുത്തി സീൽ ചെയ്തു സൂക്ഷിക്കുന്നു. ഇത് കൂടാതെ ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ NAD ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സർവകലാശാലയുടെ - governance പോർട്ടൽ സംവിധാനം NAD ഡിജിറ്റലൈസേഷനുമായി API - (അപ്ലിക്കേഷൻ പ്രോഗ്രാം ഇന്റർഫേസ്) - മുഖാന്തിരം ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള എല്ലാ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും വിദ്യാർത്ഥിയുടെ NAD ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ അക്കൗണ്ടിൽ ലഭ്യമാകുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ